

Recenzija monografije Rodnost i razvoj u Srbiji - od dirigovanog nerazvoja do tranzicije, autorke Dr. Tatjane Djuric-Kuzmanovic

Sadržaj knjige:

Knjiga se sastoji iz Predgovora i dva dela, raspoređenih u 8 poglavlja. Sa priložima (tabelama) monografija ima skoro 350 stranica. U prvom poglavlju, odnosno Uvodu autorka definiše predmet istraživanja kao i pristup i osnove metoda discipline. Taj okvir je multidisciplinarnan, kompleksan i slojevit. Posto je teorijski okvir rodnosti uspostavljen, autorka analizira ekonomske procese u Jugoslaviji u poslednjoj deceniji prošlog veka – raspad zemlje, rat i nasilje, odbijanje tranzicije i njihove katastrofalne posledice.

Teorijsko-Metodoloski i Didakticki Pristup:

Autorka pripada onoj retkoj vrsti ekonomista koji razumeju da je ekonomiku bilo koje zemlje ili regiona nemoguće odvojiti od politike i da su ekonomski procesi povezani sa širim društvenim i kulturnim procesima. Ključna dimenzija tih procesa jesu odnosi rodnosti, odnosno rodni nejednakosti, te autorka pripada veoma retkim ekonomistima u Srbiji koji tim pitanjima posvećuje posebnu pažnju. Stoga je teorijsko-metodoloski pristup autorke izuzetno originalan. Sto se tiče didaktickog aspekta knjige, autorkin napor je vredan hvale. Ona nije koncipirana samo kao stivo koje svaki student treba da nauči. Naprotiv, njena vrednost je u podsticaju na razmišljanje, u odbijanju da se ekonomska i društvena realnost vidi iz uske ideoloske, disciplinarne, ili samo muške perspektive.

Ocena kvaliteta knjige:

Knjiga je visokog kvaliteta i kao udzbenik. Osim toga, knjiga je izuzetno interesantno i provokativno stivo za sve one naučne radnike zainteresovane da prošire svoje teorijske, empirijske i metodoloske ili pak, tradicionalne vidike.

Preporuka:

Ovaj izuzetan tekst se toplo preporučuje kao stimulatívno i kreativno stivo za studente visih skola i fakulteta za kurseve o rodnosti. Takodje se preporučuje izdavačima kao stivo koje će imati citaoce ne samo među studentima već i među informisanom opštom publikom, i naravno, među kriticki orijentisanim naučnim radnicima iz oblasti društvenih nauka.

Dr. Dubravka Zarkov

CESTRAD (Center for Study of Transition and Development), Institut for Social Studies, Den Haag

avgust 2002